

教育部"双名计划"在烟授牌

"朱续杰名园长工作室"揭牌,为此次山东省学前教育领域唯一入选教育



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通 讯员 蔡萍 摄影报道)3月21日,由教育 部教师工作司指导,教育部幼儿园园长 培训中心、山东省教育厅主办,烟台市教 育局、烟台市市级机关幼儿园承办的教 育部新时代中小学名师名校长培养计划 (2022-2025)朱续杰名园长工作室揭 牌仪式暨"夯实教育强国基点 推动教育 高质量发展"研讨会,在烟台市市级机关 幼儿园举行。教育部、山东省、烟台市相 关教育专家300余人现场参加研讨活 动。西藏聂拉木县幼儿园、重庆骡坪县 幼儿园等省内外幼儿园共有3万余人线

全国教育大咖来烟贺喜

来自北京、长春、西安等10个省市, 济南、淄博、潍坊等省内11个地市以及烟 台14个县市区的参会人员先后抵烟,来 见证一场教育盛会。

教育部、山东省及烟台市教育领域相 关领导共同摁下启动键,为教育部"双名 计划""朱续杰名园长工作室"揭牌,并为 朱续杰颁发工作室主持人及实践教学指 导专家聘书,授予烟台市市级机关幼儿园 '教育部幼儿园园长培训中心实践教学基

"双名培养计划"是什么?为何受到 如此关注?

在主持会议时,烟台市教育局党组 成员、市政府教育督导室总督学王先统 介绍,2022年9月,教育部启动了"新时 代中小学名师名校长培养计划",目的 是培养造就一批具有鲜明教育理念和 成熟教学模式、能够引领基础教育改革 发展的名师名校长。教育部幼儿园园 长培训中心作为名校长培养基地,承担 了15位名园长的培养工作,而烟台市 市级机关幼儿园园长朱续杰就是其中

据悉,"朱续杰名园长工作室"是此次 山东省学前教育领域唯一人选教育部"双 名培养计划"的团队,团队成员是来自烟 台黄渤海新区、潍坊、泰安、日照、临沂、德 州及聊城等地的优秀幼儿园园长。山东 省教育厅教师工作处处长邵学伦在宣布 "朱续杰名园长工作室"成员名单后,工作 室成员现场接受授牌。

培养新时代的"大先生"

从众多专家的发言和参与热情中可 以看出,教育部组织实施的"双名计划"位

于国培项目的"塔尖",旨在培养为学、为 事、为人示范的新时代"大先生"。

朱续杰在发言时感慨,能够有幸入 选,得益于山东省教育厅和烟台市教育 局实施的分层分类、阶梯式名师名校长 培养体系。"作为工作室主持人,我要切 实担负起名校长被赋予的重任,带领工 作室成员,以1+12+N团队研修模式, 发挥示范引领与辐射带动作用,担当作 为,积极参与边远贫困地区送教下乡活 动,结对帮扶,辐射一片,带动一批,引领 更多的青年教师和园长成长,为促进教 育均衡优质发展、推进教育强国建设贡 献力量。"

这项高"含金量"的荣誉为何花落烟 台? 从烟台学前教育的"生态"中就能找 到答案。现场,烟台市委教育工委常务副 书记、烟台市教育局党组书记、局长郝慎 强介绍,近年来,烟台市教育局围绕扩充 优质资源和科学规范管理,不断加大财政 投入、提升保教质量,全面推动学前教育 健康有序发展。"我市围绕探索改革创新 师培模式,积极推进名师名校长工作室建 设,构建梯次人才培养机制。"目前,全市 学前教育普惠率为95.5%,公办率为 65%,优质园占比提升到62%,均居全省 前列。

全力支持名园长工作室建设

揭牌仪式现场。

入选"双名计划",教育部、山东省对 烟台的教育工作提出要求。

作为培养基地负责人,教育部幼儿园 园长培训中心主任缴润凯说,希望"名园 长"及工作室成员牢记"善谋者行远"、铭记 "开拓者竞进"、谨记"实干者乃成",用初心 使命和教育情怀,为党育人、为国育才。

"各级教育行政部门和中小学幼儿园 要给工作室的建设发展提供条件支持,要 与当地骨干教师队伍建设、名师名校长工 作室建设同规划、同部署、同落实,充分发 挥双名工作室示范效应,分享建设成果。 山东省教育厅二级巡视员盖元华说,要明 确专人负责双名工作室相关活动的组织 实施、协调支持、监督指导,积极为双名工 作室交流展示搭建平台。

郝慎强说,此次揭牌活动,既是对烟 台教育发展的肯定,更是对新时代校园长 队伍建设的鞭策。"作为教育主管部门,我 们将按照教育部和省教育厅的部署要求, 在市委、市政府的领导下,推动实现幼有 所育、学有所教、教有优师,全力支持名园 长工作室的建设和良性发展,为教育强 国、教育强省建设贡献更多烟台力量。"

2024年高考6月7日开考

将进一步优化投档录取程序

本报讯(YMG全媒体记 者 徐峰)近日,教育部印发《关 于做好2024年普通高校招生 工作的通知》确定2024年高考 时间,6月7日正式开考,往年 被农村专项计划录取后放弃人 学资格或退学的考生不再具有 专项报考资格。

按照通知规定,全国统考 于6月7日开始举行,具体科目 考试时间安排为6月7日9:00 至11:30语文;15:00至17:00 数学。6月8日15:00至17:00 外语,有外语听力测试内容的 一般应安排在外语笔试考试开 始前进行。 全国统考科目中的外语分

英语、俄语、日语、法语、德语、 西班牙语等6个语种,由考生 任选其中一个语种参加考试。 高考综合改革省份使用教育部 教育考试院试题实施外语"一 年两考"的,第一次考试时间为 1月8日。使用完整试题(含听 力部分和笔试部分)考试的,考 试时间为9:00至11:00, 听力 测试应安排在笔试考试开始前 进行;仅使用外语听力部分试 题组织考试的,考试时间为9: 00开始,11:00前结束(考务实 施细则另行通知)。第二次考 试时间为6月8日。报考外语 专业的考生,应参加由省级招 办统一组织的外语口试或听说

按照教育部要求,将强化命 题、制卷、运送、保管、分发、施 考、回收、评卷等关键环节和关 键人员的管理,确保试题试卷绝 对安全。开展手机作弊专项治 理,结合本地实际,制定要求考 生不得将手机带入考点或在考 点入口集中保管手机的实施办 法;加强标准化考点建设,实现 智能安检门全配备、考点考场无 线电信号有效屏蔽等。

值得一提的是,在招生方 面,教育部要求,精心实施重点 高校面向农村和脱贫地区专项 计划,要进一步优化投档录取程 序,积极推进将专项计划纳入普 通类招生批次平行志愿投档录 取,提高专项计划志愿满足率。 往年被专项计划录取后放弃人 学资格或退学的考生,不再具有 专项计划报考资格。

通知确定,要完善"文化素 质+职业技能"的职教高考制 度,优化招生专业结构,重点向 区域经济建设急需、社会民生 领域紧缺、技术技能培养要求 高和就业质量高的专业倾斜。 各省依据中职学校课程教学标 准,逐步建立文化素质省级统 考制度,因地制宜统筹组织实 施职业技能考试,可采取省级 统考、多校联考、高校校考等方 式,加强相关专业类考点建设。

福山区开展校外托管机构食品安全培训 为学生健康保驾护航

本报讯(YMG全媒体记者 姜晓 通讯员 时华玲)近日,福 山区市场监管部门联合教育部 门和清洋街道办事处,对辖区内 校外托管机构开展集中安全培 训,进一步加强校外托管机构食 品安全监管。

会上,福山区市场监管局 执法人员对从业人员卫生健康 管理、食品原料验收、加工制作 过程、备餐及供餐过程、场所和 设备设施清洁维护、餐饮具清 洗消毒、食品安全培训、落实主 体责任等食品安全问题进行培 训,要求各校外托管机构定期 开展自查自纠并逐项建立问题 清单,为学生们的安全与健康 保驾护航。

福山区市场监管局将持 续做好校外托管机构食品安 全培训工作,同时保持对校 外托管机构食品安全问题的 高压监管,严防严控各类食 品安全风险隐患,严厉打击 各类漠视食品安全的违法违 规行为,为孩子们的茁壮成 长创造更加安全、放心的环 境。



据本报"烟台民意通"专 栏报道,读者徐女士反映,她 下车位,可是没过多久却被

告知,这个车位已经有了主 人,物业要把徐女士购车位 的钱退给她,或者让她加钱 重新购买另外的车位。徐女 士的困境,暴露了管理混乱、 不负责任的物业公司在小区 管理中的荒谬之处。

第一,物业公司的不作 为和管理疏忽在这起事件中 非常明显。开发商将车位抵 押出去,没有及时备案,物业 竟然不知情地将这个车位又 卖了出去。这种草率和疏忽 是不可接受的,物业公司的 职责是管理和维护小区设 施,他们明显未能做到应有 的谨慎和细心。

这

第二,物业公司的处理方 式让人感到无奈。问题曝光 后,他们不但没有为自己的错 误承担责任,还试图将责任推 给徐女士,要求她重新选择车 位或加钱购买内部员工车 位。这种草率和不负责任的 态度让人气愤,明显是对消费 者权益的不负责任。

再者,这起事件暴露出 小区物业管理的混乱,"一个 车位两家车主"的尴尬局面 是物业工作不到位和缺乏监 管导致的,这不仅损害了业 主的权益,也让小区管理显 得混乱不堪

最后,这起事件应该引 起相关部门和业主的警觉。 管理不善和不负责任的物业

公司不应该继续得过且过,相关部门应该 加强对物业公司的监管,确保他们履行职 责。业主们需要更加警惕,不仅仅是在购 买房产和车位时,平时也要积极参与小区 管理,维护自己的权益。

一车位两车主,不能只当笑话看。保 障业主的权益,需要的是实打实的行动,而 绝不是"高高挂起"。

近百顶帐篷长期安家烟大海滨公园

相关部门将根据情况商讨处理意见

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)"烟大海滨公园的绿地里,大大 小小的帐篷长期驻扎在树下绿地里,占用 公共空间,树上还私自安装了监控,公共 区域成了私家领地,呼吁有关部门加强监 管。"近日,多名市民打来热线电话,反映 滨海中路烟大海滨公园存在大量帐篷占 用公共绿地的问题。

昨日上午,记者根据报料人提供的位 置,找到了位于滨海中路的烟大海滨公 园,在靠近海边一侧的松树林下的绿地 里,大大小小的帐篷连成一片,很成规 模。可以看出这些帐篷都安营扎寨已有 些时日,有的帐篷上落满了灰尘和鸟粪, 有的帐篷门前的树底下倒有烧烤完的木 炭灰,有的门前树旁放着装有黄色不明液 体的瓶子,有的地方松针被清扫堆积在一 起。因过度踩踏,不少地方土地裸露出 来。昨天是工作日,气温又较低,所以大 部分的帐篷里没有主人。

为保护自己的帐篷,有人在树上安装 了监控和太阳能照明设施。记者采访拍 照时,看到这些监控摄像头在运转,在靠 近里侧的一片帐篷区,记者走进去时还发 出了节奏紧张的电子警报声响。

在靠近广场一侧的一顶比较大的帐 篷里,一位女士正在做饭,帐篷里还放着 一个液化气钢瓶。她告诉记者,她的帐篷 是花了5000多元买的,她是一个月前在 这里扎下帐篷的,这里晚上不允许住人, 傍晚的时候会有工作人员过来巡逻。

记者在现场看到,一些帐篷和树桩上 贴着用A4纸打印的"温馨提示",对垃圾 清理、电器使用、烧烤、摆摊等方面提出了 具体的要求,下面落有"烟台市园林建设 养护中心2024年3月6日"字样。

"也管不了他们,只能心里上火。"说 起这些帐篷,一位保洁大姐颇有牢骚,从 去年夏天开始,他们就长期驻扎在这里, 每天增加了很多生活垃圾,有的人还随意 放置,遇到大风天气,刮得到处都是,捡拾 都来不及,她希望大家能共同努力,维护



到,这里是烟大海滨公园绿地开放共享 区,其中设置了帐篷区、林下露营区、赏花 区、儿童娱乐区、垂钓区和近海沙滩休闲 区等多个功能区。幽静阴凉的松林、干净 细腻的沙滩、碧蓝纯净的大海,这样一个 市民休闲的好去处,如今却被一大批帐篷 占领为私家领地。一位居住在附近、正在 此处闲逛的市民表示,看到这样的现状, 令人气愤又无奈。

记者随后联系了烟台市园林处,植保 科一位黄姓工作人员介绍,前期他们接到 了三起市民投诉,之前莱山区城管部门已 经派人前去,通过做工作清理了一部分帐 篷。目前出现的私自安装监控、做饭、烧 烤这些行为都是不允许的。如果是白天

到海边扎帐篷休闲游玩,走后请工作人员 收拾一下卫生,这些都是可以理解的,但 长期驻扎会破坏绿地,带来很多问题。黄 先生表示,初步计划是取缔这些长期侵占 公共绿地的帐篷,目前他们正根据汇总的 情况商讨处理意见。

今晚,来和律师"面对面"

天锦律所丛林律师做客"律师来啦"直播间



本报讯(YMG全媒体记 者 任雪娜 摄影报道)本周 五晚7时,烟台市融媒体中心 融媒体普法栏目"律师来啦" 将按时开播。山东天锦律师 事务所主任丛林律师应邀做 客本期直播间,接听"烟台民 意通"热线6601234,"面对 面"解答法律问题,尤其是关 于公司类及公共场所意外受 伤相关问题。有相关法律困 扰的市民,可在本周五晚7: 00-8:00 拨打"烟台民意通" 热线,也可在抖音上搜索"烟 台观察"或"法治烟台"观看直 播,在评论区留言要咨询的 问题,律师将现场解答。

丛林律师是山东天锦律 师事务所主任,曾获评烟台市 司法行政系统"青年法治先 锋"和"优秀青年律师"称号, 现为山东省律师协会未成年 人保护法律专业委员会委员。

自2011年执业以来,他 先后办理银行金融类、公司类 等民事诉讼案件百余起,承办 的刑事案件多次被中央电视 针对性地进行回复。

台、山东电视台、烟台电视台、 烟台晚报、新浪网等媒体报 道。近年来,丛林律师积极投 身于公益事业,同社会其他爱 心群体一同走访社区与高校, 为大学生、老年人、残疾人、绝 症患者提供法律服务。

山东天锦律师事务所成 立于2007年,是烟台市优秀 律师事务所,还被司法部、中 华全国律师协会评为"全国 化解社会矛盾维护和谐稳定 成绩突出律师事务所"。该 所全体律师均具有大学本科 以上学历,80%的律师拥有 十年以上司法实践经验。

让学法、知法、用法成 为我们的生活习惯。市民 平时也可拨打"烟台民意 通"热线6601234进行法律 咨询,还可通过"烟台观察" "法治烟台"抖音号、"后浪 号"视频号私信留言咨询内 容及联系方式。请市民在 咨询法律问题时尽量做到 客观、详尽,便于律师更有